

ОРГАН

Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 191

28 сентября 1949 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

Добьемся новых успехов в идейном росте кадров!

Сегодня начинается учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения нашего города. Вечером, когда закончатся трудовой день, приступят к занятиям 97 политшкол, 127 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 88 кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, более 170 комсомольских кружков и школ. Начнут свою работу семь районных и заводских партийных школ. Помимо более чем пяти тысяч их слушателей за книги возьмутся сотни тысяч самостоятельнно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Большевистская партия создает все условия для непрерывного идейного роста партийных, советских, профсоюзных, комсомольских кадров, всех коммунистов и комсомольцев, всей советской интеллигенции. У нас на вооружении находится такая сокровищница марксизма-ленинизма, как «Краткий курс истории ВКП(б)», созданный великим Сталиным. Огромными тиражами издаются произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. В исторических постановлениях ЦК ВКП(б) намечена стройная, продуманная система изучения нашими кадрами марксистско-ленинской теории.

Все это создало предпосылки для успешного овладения массами народа великими идеями самого передового учения современности. С каждым годом растет стремление советских людей глубже овладеть историей и теорией большевизма, в которой они черпают новые силы для дальнейшей, еще более упорной и плодотворной работы по строительству коммунизма. Об этом свидетельствуют результаты комплектования партийной и комсомольской сети политучебы, свидетельствует возросший интерес коммунистов, комсомольцев, беспартийных к овладению политическими знаниями.

Высокий идейный уровень учебы — таково главное требование, предъявляемое Центральным Комитетом ВКП(б) к каждой партийной и

ногу повышения идейного уровня партийной пропаганды в нашем городе.

Однако эта задача может быть полностью решена лишь при том условии, если парторганизации будут неслабо следить за ходом занятий, если они с первых же дней глубоко вникнут в содержание учебы и помогут пропагандистам постоянно улучшать ее, если, наконец, уделят должное внимание пропагандистской учебе. Сейчас в нашем городе работают трехмесячные курсы пропагандистов и постоянно действующие семинары при ракетах. Необходимо обеспечить организованное, успешное их проведение. Участь здесь, пропагандисты должны вооружиться прочными знаниями в теории и методике. Значит, райкомам ВКП(б) следует уделить самое пристальное внимание качеству работы курсов. Занятия должны проводиться на высоком идейно-теоретическом уровне и носить живой, творческий характер.

В подготовке к новому учебному году имеется ряд существенных недочетов. Например, далеко не все коммунисты, самостоятельно изучавшие марксистско-ленинскую теорию, имеют индивидуальные планы. Парторганизациям надо внимательно проверить организацию политического просвещения коммунистов и беспартийной интеллигенции и добиться, чтобы в ближайшие же дни каждый из них имел индивидуальный план, чтобы все они сразу приступили к планомерной, повседневной теоретической учебе. Надо наладить регулярные занятия с консультантами. Необходимо серьезно продумать и без промедления организовать чтение лекций в помощь изучающим марксизм-ленинизм. В организации самостоятельной учебы огромна роль парткабинетов. Райкомам ВКП(б), партийным комитетам нужно серьезно заняться улучшением работы этих опорных пунктов пропаганды.

Конечно руководства партийным



Стахановка-нагревальщица завода металлических конструкций Г. С. Ка́рымова, участница в предоктябрьском социалистическом соревновании, ежедневно выполняет дневную норму на 140—150 процентов.

На снимке: Г. С. Ка́рымова.
Фото П. Глазкова,

Передовая паровозная бригада

Паровозная бригада тов. Кравцова по праву считается одной из лучших в паровозном депо Орск. Ее коллектив неуклонно добивается высокой выработки. Бригада умело эксплуатирует свою машину. Это позволяет паровозникам все время содержать свой локомотив в отличном состоянии. На днях они своими силами провели промывочный ремонт паровоза. Все ремонтные работы выполнены кооперированным методом за один сутки.

Коллектив бригады настойчиво борется за первенство в предоктябрьском соревновании.

Конечно руководства партийным

комитетом, администрации, коллективом завода должны помочь в решении этой задачи.

Машиностроители досрочно выполнили месячный план

Соревнуясь за достойную встречу 32-й годовщины Октябрьской революции, коллектив завода строительных машин одержал производственную победу — досрочно завершил месячную программу по выпуску товарной продукции.

Лучших результатов добились сборщики тт. Теличко, Бодартынов, Воропаев, станочники тт. Буляков, Климанов и Григорьев, формовщики тт. Бокаев, Варга, Гебер, слесари тт. Левин и Рожков. Они в течение месяца систематически перекрывали сменные нормы, выдавали продукцию только хорошего качества.

Воздушевленные первыми успехами, машиностроители дали слово еще выше поднять производительность труда, до конца месяца перекрыть месячную программу не менее как на 20 процентов.

Успехи нефтяников

Среди коллектива завода имени Чкалова первенство в предоктябрьском соревновании держат рабочие и инженерно-технические работники цеха № 1 (начальник цеха тов. Загуменный). За истекшие две с половины декады сентября они реализовали свое месячное задание на 90,1 процента.

Лучшие в цехе смены старших операторов тт. Бородина, Межерицкого и Загатина завершили свою месячную программу, работают в счет октября. Коллектив этих смен выпускают только высококачественную

продукцию, им вручены красные вымпелы с надписями: «смена отличного качества».

Значительных производственных успехов добились также смены старших операторов тт. Авдеева и Татарникова.

Намного впереди графика идет коллектив цеха № 3 (начальник цеха тов. Лазарева). Этот цех выполнил свою месячную программу на 99,6 процента.

Успешно трудятся рабочие, техники и инженеры в цехах № 2 и № 5.

Трудовой подъем у мостовиков

С большим подъемом трудится в городке. За короткий срок мостовики сделали в эксплоатацию 2.700 квадратных метров благоустроенных тротуаров и облагородили к 7 ноября подготовить к сдаче еще 3 тысячи квадратных метров мостовых.

Лучшие в бригаде стахановцы-мостовики тт. Лапин, Агафонов, Жайворон, Слюсарь, Волочанский и Хабизов, наряду с высокой выработкой, добиваются отличного качества монолита.

как «Краткий курс истории ВКП(б)», созданный великим Сталиным. Огромными тиражами издаются произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. В исторических постановлениях ЦК ВКП(б) намечена стройная, продуманная система изучения нашими юннатами марксистско-ленинской теории.

Все это создало предпосылки для успешного овладения массами народа величиями идеями самого передового учения современности. С каждым годом растет стремление советских людей глубже овладеть историей и теорией большевизма, в которой они черпают новые силы для дальнейшей, еще более упорной и плодотворной работы по строительству коммунизма. Об этом свидетельствуют результаты комплектования партийной и комсомольской сети политучебы, свидетельствует возросший интерес коммунистов, комсомольцев, беспартийных к овладению политическими знаниями.

Высокий идеальный уровень учебы — таково главное требование, предъявляемое Центральным Комитетом ВКП(б) к каждой партийной и комсомольской организации, к каждому пропагандисту и слушателю. К этому была направлена вся подготовка к новому учебному году, в ходе которой особое внимание обращалось на подбор и вооружение необходимыми знаниями пропагандистов, на лучшее комплектование кружков и политучебы, на индивидуальную работу с каждым слушателем в отдельности. Тем самым создавались все условия для значитель-

высокого идеально-теоретическом уровне и носить живой, творческий характер.

В подготовке к новому учебному году имеется ряд существенных недочетов. Например, далеко не все коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, имеют индивидуальные планы. Парторганизациям надо внимательно проверять организацию политического просвещения коммунистов и беспартийной интеллигенции и добиться, чтобы в ближайшие же дни каждый из них имел индивидуальный план, чтобы все они сразу приступили к планомерной, повседневной теоретической учебе. Надо наладить регулярные занятия с консультантами. Необходимо серьезно продумать и без промедления организовать чтение лекций в помощь изучающим марксизм-ленинизм. В организации самостоятельной учебы огромна роль парткабинетов. Райкомам ВКП(б), партийным комитетам нужно серьезно заняться улучшением работы этих опорных пунктов пропаганды.

Конкретно руководя партийным просвещением, повысившая ответственность коммунистов за их учебу и помогая им в овладении марксистско-ленинской теорией, всеми силами добиваясь высокого идеального уровня занятий, городская парторганизация придет к концу начинаемого сегодня учебного года с теми результатами, которые требуют от нас Центральный Комитет ВКП(б), великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин.

ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, посвященное 100-летию со дня рождения академика И. П. Павлова

26 сентября в Доме культуры Нового города состоялось торжественное заседание советских, партийных и общественных организаций города, посвященное 100-летию со дня рождения академика И. П. Павлова.

Заседание открыл заместитель председателя горисполкома тов. Вирко. Участники заседания принесли приветственную телеграмму товарищу Сталину.

К сведению депутатов горсовета

30 сентября 1949 года, в 8 часов вечера (местного времени) в клубе никелькомбината (поселок Никель) созывается XV-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

Стахановка-нагревальщица заводом металлических конструкций Г. С. Каравырова, участствуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, ежедневно выполняет дневную норму на 140—150 процентов.

На снимке: Г. С. Каравырова.
Фото П. Глазкова.

Передовая паровозная бригада

Паровозная бригада тов. Кравцова по праву считается одной из лучших в паровозном депо Орск. Ее коллектив неуклонно добивается высокой выработки. Бригада умело эксплуатирует свою машину. Это позволяет паровозникам все время содержать свой локомотив в отличном состоянии. На-днях они своими силами проводят промывочный ремонт паровоза. Все ремонтные работы выполнены кооперированным методом за один сутки.

Коллектив бригады настойчиво борется за первенство в предоктябрьском соревновании.

Инженерно-технические работники цеха № 1 (начальник цеха тов. Загуменный). За истекшие две с половиною декады сентябрь они реализовали свое месячное задание на 90,1 процента.

Лучшие в цехе смены старших операторов тт. Бородина, Межерицкого и Загуменного завершили свою месячную программу, работают в счет октября. Коллективы этих смен выпускают только высококачественную

изделий производственных успехов добились также смены старших операторов тт. Авдеева и Татарникова.

Намного впереди графика идет коллектив цеха № 3 (начальник цеха тов. Лазарева). Этот цех выполнил свою месячную программу на 99,6 процента.

Успешно трудятся рабочие, техники и инженеры в цехах № 2 и № 5.

Трудовой подъем у мостовиков

С большим подъемом трудится в городке. За короткий срок мостовики сдали в эксплуатацию 2.700 квадратных метров благоустроенных тротуаров и обязались к 7 ноября подготовить к сдаче еще 3 тысячи квадратных метров мостовых.

Лучшие в бригаде стахановцы-мостовики тт. Лапин, Агафонов, Жайворон, Слюсарь, Волочанский и Хабизов, наряду с высокой выработкой, добиваются отличного качества монтажа.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Памяти К. Л. Хетагурова

Трудящиеся Северной Осетии готовятся широко отметить 90-летие со дня рождения выдающегося осетинского поэта и общественного деятеля К. Л. Хетагурова. Создана правительственная юбилейная комиссия. В учебных заведениях организуются лекции, доклады и выставки, посвященные жизни и творчеству народного поэта. На предприятиях, в избах-читальнях, библиотеках, домах культуры и полеводческих станицах устраиваются читки его произведений, лекции, литературные вечера.

—о—

Уборка картофеля

В Калужской области на картофельных полях развернулась массовая уборка. В сельскохозяйственных артелях Переяславского, Бабынинского, Малоярославецкого и других районах снимают урожай значительно выше прошлогоднего.

Впервые широко применяется механизация уборки картофеля. МТС области получили 150 тракторных картофелекопалок. Дневная производительность каждой из них 5—6 гектаров. Машинная уборка в несколько раз ускоряет процесскопки и требует меньшей затраты рабочей силы.

на предприятиях Киева

Коллективы заводов и фабрик Киева несут стахановскую вахту в честь 32-й годовщины Октября. В авангарде соревнования — завод электроприборов. Его коллектив выпускает продукцию в рекордные сроки. Изо дня в день нарастают темпы изготовления недавно освоенных пусковых пультов для транспортеров. Только за две декады сентября их изготовлено в два раза больше, чем за весь август.

Около 60 лучших производственников завода встречают праздник завершением от одной до трех пятилетних норм. Впереди соревнующихся — токарь Северин и слесарь-экспериментаторщик Мухин, выпускающие продукцию в счет 16-й годовой нормы. Знатные стахановцы получили право сдавать продукцию, минуя технический контроль.

Большой производственный подъем и на киевском машиностроительном заводе «Большевик». Предприятие достигло среднемесячного уровня производства, запланированного на 1950 год. Стахановцы прилагают все усилия к тому, чтобы к 7 ноября выполнить 11-месячный план. От новаторов производства поступают десятки ценных предложений, значительно повышающих производительность труда и дающих предприятию большую экономию.

СЛУЧАЙ В ЛЕСУ

ТЮМЕНЬ. На-днях шофер тов. Шаманский вместе с колхозником Калининым ехали по лесу. На дорогу прыгнула молодая рысь. Остановив машину, шофер и колхозник решили взять зверя живьем. Они набросили на рысь брезент, связали ее. Зверь был доставлен в колхоз и посажен в клетку. Ловцы решили подарить рысь юннатам упоровской средней школы.

Успех фильма «Константин Заслонов»

В столичных кинотеатрах с большим успехом демонстрируется художественный фильм «Константин Заслонов». В ряде кинотеатров организованы выставки с кинокадрами фильма, отображающими боевые эпизоды партизанского движения в годы Великой Отечественной войны. Состоялись встречи зрителей с партизанами.

В клубе МГУ творческий коллектив, созданный кинофильмом «Константин Заслонов», встретился со студентами и профессорско-преподавательским составом университета.

—о—

Уборка льна

Колхозники Белоруссии закончили турбелин льна. Урожай убран с площади на 22 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году. Три четверти льна разоглажено.

С честью выполнило взятое весеннее обязательство звено Героя Социалистического Труда Марии Эзерен из колхоза «Коминтерн», Лиозненского района, Витебской области. Урожай льносырья составил 8,2 центнера с гектара. Льноволокна ожидается не менее 8 центнеров с гектара.

Сегодня — первый день политической учебы

Обеспечим организованное проведение занятий! Добьемся высокого качества учебы в системе партийного и комсомольского просвещения!

К учебе готовы

В. АРХИПОВ,
секретарь партбюро завода
металлоизделий

С каждым годом растет стремление советских людей глубже овладеть марксистско-ленинской теорией. Об этом можно судить по нашей парторганизации, по нашему коллегиуму.

В нынешнем году приступает к работе, помимо двух кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», также кружок повышенного типа, в котором будут изучать произведения классиков марксизма-ленинизма. В его составе — наиболее подготовленные коммунисты и беспартийные товарищи.

В прошлом году закончили изучение биографии И. В. Сталина два кружка. В новом учебном году у нас будут работать семь кружков по изучению биографии Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина. В числе слушателей большинство составляют комсомольцы и беспартийные рабочие и служащие. Комплектование этих кружков проходило при высокой активности членов коллектива, которые охотно записывались в них, чтобы лучше познакомиться с жизнью и деятельностью наших гениальных вождей, основоположников советского государства. Сегодня начнут работу две политшколы и комсомольский кружок по изучению Устава ВЛКСМ. 15 коммунистов и беспартийных инженерно-технических работников учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма и в районной партийной школе.

Вчера, 27 сентября, было проведено специальное заседание партбюро, посвященное началу учебного года. Мы пригласили руководителей кружков и политшкол, активистов. Из докладов и сообщений видно, что к первому занятию все готовы. Слушатели оповещены о месте и часе зборов, пропагандисты имеют учебные планы и расписания занятий, пособия. Как недостаток следует отметить то, что Ленинградский район ВКП(б) не сумел во время обеспечить нас необходимыми пособиями в помощь слушателям политшкол. Они имеются лишь в немногих. Но самое отрадное то, что пропаган-

За высокий идеальный уровень партийной учебы

Г. КВАСОВ,
секретарь Ленинского райкома
ВКП(б)

В прошлом учебном году, выполнив решения Центрального Комитета ВКП(б), партийная организация Ленинского района добилась известного улучшения политической подготовки членов и кандидатов партии. Однако, в этом важнейшем деле были допущены и существенные недостатки, которые безусловно ухудшили результаты учебы. Готовясь к новому учебному году, мы поставили главной своей задачей: добиться высокого идеального уровня партийного просвещения. С этой целью на протяжении ряда месяцев, с учетом прошлых ошибок, велась упорная и кропотливая работа по комплектованию кружков и политшкол, по подбору и подготовке пропагандистов и др.

Сегодня занятия начнутся в 42 кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», в 37 политшколах, в 29 кружках по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Возобновится учеба в районной партийной школе и ее филиалах при парткабинете никелькомбината. 343 человека вновь должны взяться за самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории.

В нынешнем году, в процессе комплектования сети партийного просвещения, с большинством коммунистов были проведены индивидуальные беседы, в ходе которых выявился уровень их политической подготовки, определился наиболее

подходящие для каждого формы учебы. Это позволило в значительной степени устранить тот существенный недостаток, который крепко давал себя знать на протяжении прошлого учебного года, когда состав многих кружков и политшкол был весьма неоднородным и, вследствие этого, пропагандистам приходилось сталкиваться с серьезными трудностями при подаче материала.

Особый упор в подготовке к учебе был сделан на правильный подбор и вооружение необходимыми знаниями (как по методике, так и по теории) наших пропагандистских кадров. Мы подобрали и утвердили на заседании бюро райкома ВКП(б) 147 руководителей кружков и политшкол и, кроме того, 45 внештатных консультантов. К пропагандистской работе привлечена большая группа партийных и советских работников, инженеров и техников. 57 из руководителей кружков и политшкол имеют высшее образование, 47 — среднее, 12 — специальное политическое и 31 — незаконченное среднее.

Часть этих товарищей (30 человек) занимается на трехмесячных курсах пропагандистов при горкоме ВКП(б). В сентябре начали свою работу постоянно действующие се-

минары при районном парткабинете и при парткабинете никелькомбината.

Сеть комсомольского политпросвещения, состоящая из 62 кружков и политшкол, также подготовилась к новому учебному году лучше прошлогоднего. Но серьезным недостатком здесь является то, что учебой охвачены не все комсомольцы и очень мало молодежи. Этот недостаток необходимо исправить в ближайшие же дни.

Основным методом марксистско-ленинской учебы является метод самостоятельной работы над книгой. Мы поставили задачу: каждый занимающийся политическим самообразованием должен при помощи консультанта составить индивидуальный план своих занятий и неуклонно его выполнять. Многие консультанты успешно прошли работу по планированию учебы, но эта работа еще далека от окончания. Парторганизации обязаны добиться того, чтобы с первых же дней учебного года включились в планомерную, повседневную учебу не только слушатели кружков и политшкол, но и самостоятельно изучающие, которые должны руководствоваться при этом своим индивидуальным планом.

Повседневно осуществляется контроль за марксистско-ленинской учебой, практически помогая коммунистам в их политическом самообразовании, добьемся высокого качества партийного просвещения.

Нами подобрано и утверждено на пропагандистскую работу 105 человек. Половина из них обучается на трехмесячных курсах. На железнодорожном узле работает постоянно действующий семинар пропагандистов. Однако, такие товарищи, как Трушников, Рябцов, Кобыльский, Поречевский несерьезно отнеслись к учебе. Бюро райкома серьезно указало этим товарищам.

В системе партпросвещения требует особого внимания руководство самостоятельной учебой. Коммунисты и беспартийные, которые будут повышать свой идеально-полити-

Вступая в новый учебный год

Н. БЕРЧАНСКИЙ,
секретарь Ворошиловского
райкома ВКП(б)

литшколах срывались занятия, не выполнялись учебные планы, плохо усваивался учебный материал. Часть коммунистов (особенно среди изявивших желание заниматься самостоятельно) вовсе не училась.

На устранение этих недостатков и решительное повышение идеального уровня партийного просвещения была направлена вся подготовка к новому учебному году.

Партийный актив провел инди-

Снова за книги

Ю. КУРЦЕНБАУМ,
внештатный консультант парторганизации завода им. Чкалова

Одновременно со слушателями кружков и политшкол приступают к теоретической учебе и самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию.

В новом учебном году занимающиеся политическим самообразованием члены нашей заводской партийной организации, а также беспартийные инженерно-технические работники, берутся за дело сразу, без «раскачки».

В группе, где я являюсь консультантом, состоит семь человек. В сентябре с каждым из них провел индивидуальные беседы, которые помогли выявить степень политической подготовки товарищей и определить, чем они намерены заниматься в этом учебном году. Продумали и составили индивидуальные планы изучения марксистско-ленинской теории (пока на октябрь—декабрь).

Инженер цеха № 2 тов. Кириченко начинает изучать произведение В. И. Ленина «Имperialизм, как высшая стадия капитализма». На изучение книги, с тщательным концептированием ее тов. Кириченко отвел два месяца. В декабре он займется изучением материалов XVIII партийного съезда.

Начальник подсобного хозяйства тов. Лазарев включил в свой план на ближайшие три месяца изучение произведений В. И. Ленина «Имperialизм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция», «О лозунге Соединенных Штатов в Европе», «Военная программа пролетарской революции».

Большая работа предстоит мне, как консультанту. Буду упорно изучать произведения классиков марксизма-ленинизма с тем, чтобы оказать действенную помощь своим товарищам, успешно контролировать их работу. Нужно, чтобы партийное бюро подкрепило работу консультантов организацией квалифицированных лекций для самостоятельного изучающих историю и теорию большевизма.

кружков проходило при высокой активности членов коллектива, которые охотно записывались в них, чтобы лучше познакомиться с жизнью и деятельности наших гениальных предков, основоположников советского государства. Сегодня начнут работу две политшколы и комсомольский кружок по изучению Устава ВЛКСМ. 15 коммунистов и беспартийных инженерно-технических работников учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма и в районной партийной школе.

Вчера, 27 сентября, было проведено специальное заседание партбюро, посвященное началу учебного года. Мы пригласили руководителей кружков и политшкол, агитаторов. Из докладов и сообщений видно, что первому занятию все готовы. Слушатели оповещены о месте и часе зборов, пропагандисты имеют учебные планы и расписания занятий, пособия. Как недостаток следует отметить то, что Ленинский район ВКП(б) не сумел во время обеспечить нас необходимыми пособиями в помощь слушателям политшкол. Они имеются лишь у немногих. Но самое отрадное то, что пропагандисты встречают новый учебный год гораздо лучше подготовленными чем прошлый. Все они занимались на курсах и семинарах, где получили неизлохую зарядку к началу учебы.

— Провести новый учебный год с большей организованностью, на должном идеином уровне! — таково стремление партийной организации.

На никелевом комбинате

В этом году в парторганизации никелькомбината вновь организованы два кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и одна политшкола. Таким образом, сегодня начнут работать 13 кружков по истории большевистской партии, 12 политшкол, много кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Возобновляются занятия в заводской партийной школе.

Главное внимание в ходе подготовки к учебному году обращалось на подбор и подготовку пропагандистов. Состав их пополнен. Около 20 пропагандистов направлены в помощь комсомольской организации.

Редакция газеты «За советский никель».

комбината. 343 человека вновь должны взяться за самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории.

В нынешнем году, в процессе комплектования сети партийного просвещения, с большинством коммунистов были проведены индивидуальные беседы, в ходе которых выявлялся уровень их политической подготовки, определялись наиболее

активных, инженеров и техников. 57 из руководителей кружков и политшкол имеют высшее образование, 47 — среднее, 12 — специальное политическое и 31 — незаконченное среднее.

Часть этих товарищ (30 человек) занимается на трехмесячных курсах пропагандистов при горкоме ВКП(б). В сентябре начали свою работу постоянно действующие се-

занятия в планшарную, повседневную учебу не только слушатели кружков и политшкол, но и самостоятельно изучающие, которые должны руководствоваться при этом своими индивидуальными планами.

Повседневно осуществляя контроль за марксистско-ленинской учебой, практически помогая коммунистам в их политическом самообразовании, добьемся высокого качества партийного просвещения.

Инструктора цеха же в тов. Бирченко начинает изучать произведение В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». На изучение книги с тщательным конспектированием ее, тов. Бирченко отвел два месяца. В декабре он займется изучением материалов XVIII партийного съезда.

Начальник подсобного хозяйства тов. Лазарев включил в свой план на ближайшие три месяца изучение произведений В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция», «О лозунге Соединенных Штатов в Европе», «Военная программа пролетарской революции».

Большая работа предстоит мне, как консультанту. Буду упорно изучать произведения классиков марксизма-ленинизма с тем, чтобы оказать действенную помощь своим товарищам, успешно контролировать их работу. Нужно, чтобы партийное бюро подкрепило работу консультантов организацией квалифицированных лекций для самостоятельно изучающих историю и теорию большевизма.

В заводской партишколе

М. ИВЧАРОВА,
зам. секретаря партбюро
мисокомбината

литиках, срывались занятия, не выполннялись учебные планы, плохо удавался учебный материал. Часть коммунистов (особенно среди изъявивших желание заниматься самостоятельно) вовсе не училась.

На устранение этих недостатков и решительное повышение идеиного уровня партийного просвещения была направлена вся подготовка к новому учебному году.

Партийный актив провел индивидуальные беседы с каждым коммунистом с тем, чтобы определить уровень знаний и форму дальнейшей учебы. На основе этого было осуществлено комплектование сети. Сегодня начнут работу 27 политшкол, 44 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 34 — по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Кроме того, начнут занятия районная партийная школа с филиалом на железнодорожном узле и заводская партийная школа при парткабинете мисокомбината.

Партий подобрано и утверждено на пропагандистскую работу 105 человек. Половина из них обучается на трехмесячных курсах. На железнодорожном узле работает постоянно действующий семинар пропагандистов. Однако, такие товарищи, как Трушинников, Рябцев, Кобыльский, Перепелицын несильно отнеслись к учебе. Бюро райкома серьезно указало этим товарищам.

В системе партпросвещения требует особого внимания руководство самостоятельной учебой. Коммунисты и беспартийные, которые будут повышать свой идеино-политический уровень самостоятельно, определены в группы, к которым присоединены консультанты из числа наиболее подготовленных товарищей. Всего в районе подобрано 58 консультантов.

К началу занятий у всех пропагандистов имеются разработанные календарные планы, журналы по учету посещаемости, необходимые пособия. Налицо все предпосылки для успешного начала и проведения учебы.

Добьемся новых успехов

В. БОРОДКИН,
секретарь Стальнского райкома
ВКП(б)

и И. В. Сталина. Всего сеть партийного просвещения в районе состоит из 107 кружков и политшкол. Продолжает свою работу районная партийная школа, в которой обучается актив парторганизации.

Все кружки и политшколы обеспечены достаточно подготовленными пропагандистами. Большинство из них посещают трехмесячные курсы при горкоме ВКП(б), а также постоянно действующий семинар при районном комитете партии, где уже проведено по три занятия в каждой группе (руководителей кружков и

руководителей политшкол). Отдельно собирали консультантов. Значительная часть из уже организовала составление самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию индивидуальных планов. Такие планы, например, имеются сейчас почти у всех занимающихся политическим самообразованием на заводе имени Чкалова. По организации самостоятельной учебы требует большего внимания от каждой парторганизации.

Надо установить постоянный контроль за ходом ее, наладить действенную помощь коммунистам и консультантам. Районный партийный кабинет с этой целью наметил, в частности, провести в октябре ряд лекций по методике самостоятельной теоретической учебы.

Лекцией «Марксизм-ленинизм в действии» начинается учебный год в заводской партийной школе при парткабинете мисокомбината.

Эта школа организована в нынешнем году. В нее зачислено 30 человек. Среди них — секретари парторганизаций тт. Пороховский, Волков, Перуцкий, группартгров тов. Баранов, начальник завода технических фабрикатов тов. Носенко и другие активисты партийной организации. Наряду с коммунистами, в школу приняты многие беспартийные — главным образом, из числа технической интеллигенции.

Преподавать в заводской партийной школе будут наиболее подготовленные пропагандисты и преподаватели из нашей же парторганизации.

К началу занятий подготовлены наглядные и учебные пособия, по всем предметам составлены расписания. Все готово к тому, чтобы с первого же дня учеба проводилась организованно, с хорошим качеством преподавания. В заводской партийной школе наш актив, наша заводская интеллигенция должны получить уверенные и твердые политические знания.

К 45-летию со дня рождения Н. А. Островского

Писатель-большевик

«Если бы не коммунизм, вы могли бы так же переносить свое положение?» — с таким вопросом обратился корреспондент английской газеты «Ньюз кроникл» к скованному жестокой болезнью Николаю Островскому.

«Никогда!» — решительно ответил молодой советский писатель. Этот ответ обясняет подвиг жизни писателя-бойца — жизни, которую Максим Горький назвал «живой иллюстрацией торжества духа на-телом».

Николай Алексеевич Островский родился 45 лет назад — 29 сентября 1904 года. Безотрадным было его детство. Он смог окончить только начальное училище и уже однаждцати лет начал работать кубовщиком на станции Шепетовка.

Нинадцать лет он один из первых в Шепетовке вступает в комсомол. «Вместе с комсомольским билетом мы получали винтовку и двести патронов», — вспоминал Островский о первых днях своей комсомольской жизни.

О своей боевой юности он прекрасно рассказал в замечательном романе «Как закалялась сталь». В образе Павла Корчагина мы видим не только самого Островского, но и вообще типичные черты молодого героя нашего времени.

Уйдя добровольцем на фронт, Корчагин «налсяк на родной стране на тачанке, на орудийном передке, на серой с отрубленным ухом лошадке».

Не случайно еще с детства любимины его героями стали борцы за свободу — герои книг «Спартак», «Андрей Кожухов», «Овод», «Джуэппе Тарбилья».

На могиле Вали Брузжак, повешенной белогвардейцами, вспомнила мучественную смерть товарищей. Павел Корчагин размышиляет о смысле жизни и приходит к выводу: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: «вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Эти высокие мысли близки нам,



Н. А. Островский

но в короткое мгновение, когда «дуло презрительно глянуло ему в глаза», он задал себе вопрос: «А все ли сделал, чтобы вырваться из железного кольца?». В ответ в памяти промелькнули боевые эпизоды тех дней, когда «под Новоград-Волынском семнадцать раз в день в атаку ходили и взяли-таки наперекор всему». И словами своего литературоведа Корчагина он утверждает: «Умел жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой. Сделай ее полезной».

Изможденный тяжелой болезнью, почти слепой, он заканчивает в 1929 году два курса заочного Коммунистического университета имени Свердлова. Молодой коммунист нашел выход из «железного кольца» и с новым оружием — художественным словом — возвратился в строй, к жизни. «Осталось только сердце и мозг, — но я и их отдам партии». Сколько силы и мужества в этих словах человека, обреченного на мучительную смерть!

Выступая зажечно на IX съезде комсомола, Николай Островский сказал слова, которые прочне вошли в нашу жизнь, стали крылатыми: «Мужество рождается в борьбе». Это говорил человек, разбитый параличом, прокованный холерой болезнью к постели, но не потерявший своего места в строю строителей коммуни-

зма. Орденом Ленина, взволнованный этим событием, Островский писал в письме товарищу Сталину: «Жестокая болезнь сковала меня, но с тем большей страстью я буду наносить удары врагу другим оружием, которым меня вооружила партия Ленина — Сталина, вырастившая из малограмматного рабочего парня советского писателя».

Задолго до начала битвы с фашизмом, чувствуя, что она неизбежна, Николай Островский писал: «Мне очень больно подумать, что в последних боях с фашизмом я не смогу занять своего места в боевой цепи... Что же, у каждого свою «судьбу». Буду работать другой саблей».

Прошло несколько лет и над нашей страной грянул гром Отечественной войны. Николай Островский, вооруженный непотускневшим оружием своих книг, занял место в боевом строю миллионов советских людей, поднявшихся на священную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Легендарное мужество писателя-коммуниста воодушевляло фронтовиков, его голос, призывающий убить «бешеную собаку — фашизм», звучал в сердцах советских людей.

«Жаль, что нет обычая награждать книги за их боевую силу. Книгу «Как закалялась сталь» надо бы наградить орденом Отечественной войны», — так определил значение книги группа бойцов в письме к работникам музея Островского. Известно, что одной из книг, возродивших к боевой жизни прославленного летчика Мересьева, была книга «Как закалялась сталь». Не случайно герой «Молодой гвардии» мечтал быть похожими именно на Павла Корчагина.

В годы Отечественной войны на смену поколению Корчагиних — комсомольцев гражданской войны и первых пятилеток, пришли новые поколения — Котовых и Матросовых — новых героев нашего времени.

Сраженный коварной болезнью, Николай Островский ушел от нас 22 декабря 1936 года.

В поэме «Победитель», посвященной памяти Островского, Константин Симонов писал:

«Вчера, опровергнув никчемные сроки,
Он умер. С улыбкой на жестком лице

Сообщение Статистического Управления Чкаловской области Об итогах выполнения государственного плана промышленностью Чкаловской области за август 1949 года

План производства по валовой пр- и дорожного машино-
дукции промышленности союзного, строения 100
республиканского, областного, районного, Министерства заготовок 104
подчинения и кооперативной Министерства промышлен-
промышленности в августе выполнено ности строительных 116
на 102,5 %. Материалов 116
Министерства легкой промышленности 92,5
Министерства мясно-молочной промышленности 103
Министерства пищевой промышленности 99
Министерства местной промышленности 99
Министерства местной тон-ливной промышленности 102
Министерства путей сообщения 110
Министерства сельского хозяйства 103,5

П. В процентах:
г. Чкалов — всего 104,0
в том числе:
по Железнодорожному райо-
ну 113,1
по Дзержинскому району 107,8
по Катановичскому району 105,7
по Кировскому району 88,8
г. Орск — всего 106,6

в том числе:
по Ленинскому району 103,1
по Сталинскому району 111,8
по Ворошиловскому райо-
ну 98,2
г. Бузулук — всего 100,3
г. Медногорск 108,5
г. Ново-Троицк 103,3
г. Бугуруслан 95,1

При первоначальном заплани-
вании плана за август 1949 года.
При первоначальном заплани-
вании плана за август 1949 года.
Южуральникелькомбинат 102
Медно-серый завод 111
Близинский рудник 105
Нефтеперерабатывающий завод им. Чкалова 132
«Бугурусланэлектроток» 105
Чкаловская ГЭС 115
Чкаловский электромехани-
ческий завод 100,5
Регенеративный завод 111,5
Завод им. Куйбышева 109
Чкаловский завод 109
им. Кирова 100,7
Завод «Автозапчасть» 109
Завод «Металлист» 100,5
Трест «Главмуква» 102
Завод мельнично-элеватор-
ных машин 120
Фабрика мягкой тары 132
Кирпичный завод № 1 121
Асфальтовый рудник 118
Шелкокомбинат 133
Комбинированный завод 114
Соль-рудник 133

В г. Орске в Ленинском районе не выполнен план производства фан-
штейна, 3-тонных и 7,5-тонных лебедок, пиломатериалов, алебастра и
извести.

В Сталинском районе недовы-
полнены планы по выпарке крупы и
мук.

романа «Как закалялась сталь». В образе Павла Корчагина мы видим не только самого Островского, но и вообще типичные черты молодого героя нашего времени.

На могиле Вали Бружак, повешенной белогвардейцами, вспоминая женственную смерть товарищей, Павел Борчагин размышляет о смысле жизни и приходит к выводу: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое и что бы, умирая, смог сказать: «всая жизнь и все силы были отданы са-

мому прекрасному в мифе — борьбе за освобождение человечества».

Эти высокие мысли близки нам, они подсказывают людям направление в жизни, вдохновляют на подвиги во имя социалистической Родины.

Отремели грозовые раскаты гражданской войны. Активно участвуя в бурной жизни страны, Павел выполняет самые разнообразные задания комсомола и партии. В депо, на строительстве узкоколейки, призванной обеспечить топливом замерзающий Елец, на лесосплаве, в батальоне всеобуча, на комсомольской работе он вносит в дело боевой комсомольский задор. «Горячий факел активности» — так образно назвал Ромэн Роллан Павку Корчагина за его яркую деятельность.

Тяжелые лишения, ранения и болезни подорвали здоровье Николая Островского. Он тяжело заболел — потерял способность двигаться, постепенно гасло зрение. Казалось, у человека потеряно все. Эта, кажущаяся безвыходность положения на-

Николаю Островскому

Для тех, кто сгорел в сраженьи,
Кто видел большой рассвет,—
Есть только дата рожденья,
Даты смерти нет.
Я видел, как Павел Корчагин
Шел вместе с гвардейцами в бой,
Как ветер взмывает и флаги

Трепал в эти дни над Москвой.
Он с нами, на нашей планете,
Шаги его быстры, легки
Ему подражают дети,
Будущие большевики...
И где бы я ни был, я помню
Это вдохновенное лицо.

И облик прекрасный и скромный
И слово — отточенный меч.
Для тех, кто сгорел в сраженьи,
Кто видел большой рассвет, —
Есть только дата рождения,
Даты смерти нет.

Василий Трубичин

«бешеную собаку — фапизм», звал в сердцах советских людей.

и взяли-таки наперекор все-
му». И словами своего литературного
бонижа Короткова он утверждает:
«Мечь жить и тогда, когда жизнь
становится невыносимой. Сделай ее
изрезкой».

Изможденный тяжелой болезнью, чти слепой, он заканчивает в 1929 году два курса заочного Коммунистического университета имени Сердюкова. Молодой коммунист нашел выход из «железного колыча» и с помощью оружия — художественным словом возвратился в строй, к жизни. «Осталось только сердце и языки, — но я и их отдаю партии». Только силы и мужество в этих языках человека, обретенного на му-

Сраженный коварной болезнью
Николай Островский ушел от нас 27
октября 1936 года.

В поэме «Победитель», посвященном памяти Островского, Константина Симонов писал:

«Бчера, опровергнув никакие
сроки, Он умер. С улыбкой на желто-
лице Лежит он, докончив последние
строки, Последнюю точку поставил
конце. Его через город везут на лафете
Как павших на службе народа
бойцов.
Он улыбается. Даже дети
Его любят, считают его

Мало книг в мировой литературе имеют такую завидную судьбу, как произведения Николая Гоголя. Они выдержали сотни изданий, разошлись миллионами тиражами не только в нашей стране, но и за рубежом, стали настоящими книгами демократической молодежи всего земного шара. Молодежь полюбила героя его эпохи, она стремится походить на них из них — Павла Корчагина, Бездыма, Стасика, Швейца.

Мне кажется, он поднимает спора, Мне кажется, жесткий, сочный, твой рот Развяжется, чтоб крикнуть по ледине слово, Последнее гневное слово — Вперед! Пусть каждый, как найденцу подкову Себе это слово на счастье берет Суровое слово, веселое слово, Единственно верное слово — Вперед!

Островский жив в делах наше
Родины и идет в первом ряду стро-
телей коммунизма.

по Ворошиловскому райо- ну	98,2	а) выполнили план производства по валовой продукции и по продук- ции в натуральном выражении:
г. Бузулук—всего	100,3	Брентеком валоподъе- мная плата за август 1949 года.
г. Медногорск	108,5	
г. Ново-Троицк	103,3	
г. Бугуруслан	95,1	
При перевыполнении плана про- изводства по валовой продукции про- мышленностью отдельных городов в целом и по большинству важнейших видов промышленной продукции в натуре, отдельные предприятия не выполнили плана по некоторым видам продукции.		Южуралникелькомбинат 102 Медно-серный завод 111 Близинский рудник 105 Нефтеперерабатывающий завод им. Чкалова 132 «Бугурусланэлектроток» 105 Чкаловская ГЭС 115

Чкаловский электромеханический завод	100,5
Регенеративный завод	111,5
Завод им. Куйбышева	109
Чкаловский завод	

им. Кирова	100,7
Завод «Автозапчасть»	109
Завод «Металлист»	100,5
Трест «Пламмуга»	102

В Кагановичском районе недовы- полнен план по выработке крупы и муки.	Завод мельнично-элеватор- ных машин	Фабрика мягкой ткани	120	132
---	--	----------------------	-----	-----

В г. Орске в Ленинском районе не выполнен план производства файпшайтейс, 3-тонных и 7,5-тонных лебедок, шиломатериалов, алевастра и известки.	Городской магистрат	103
	Кирпичный завод № 1	121
	Асфальтитовый рудник	118
	Шелкокомбинат	133
	Комбикормовый завод	114
	С	115

В Сталинском районе недавно выполнен план по производству коксового и металлургического оборудования, жидкой стали и поковок, выработки электроэнергии, известки, перешлотов и цементов	Соль-рудник	133
	Бузулукский машзавод	100,5
	Чкаловский ликеро-водочный завод	104
	Маслозавод	100,5
	Трест «Ростгавхлеб»	106

Бузулукский обоземеханический завод	102
Фаянсовый завод	117

По г. Медногорску недовыполнен план по производству кирпича обжига, сырца и изделий ширпотреба. Завод металлоконструкций 102,5
Орский завод эл.-монтажных изделий 131

По г. Ново-Троицку не выполнен план по производству кирпича, альбастра, известия, швейных изделий в обувь.

Процент выполнения плана за август	161
Дорожноремонтные механизческие мастерские	130
Паровозоремонтный завод	104

План августа по валовой продукции выполнен предприятиями:	Облпромстром	111
	Облтпн	102
	Р-б	112

Министерства металлургической промышленности	102	Прогност	118
Министерства нефтяной промышленности	124	б) выполнили план производства по валовой продукции, но не выполнили задания по основной продукции в натуральном выражении:	

Министерства электро- станций	97	Процент выполне- ния плана за август 1948 года.
Министерства химической промышленности	95	Процент выполне- ния плана за август 1948 года.

промышленности	111,5	Завод сверл	114
Министерства тяжелого машиностроения	101	Станкозавод	105
Министерства автотрактор- ной промышленности	107	Орский завод строительных машин	100
Министерства станко- строения	108	Орский мясокомбинат	103
Министерства строительного		Сорочинский мясокомбинат	117
		Чкаловский мясокомбинат	148

(Проверяющие на 4 стр.)

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МИРА

В своем известном взволнении Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира, обращаясь к народным массам всех стран, призывал их провести 2 октября Международный день мира.

«2 октября вы скажете «нет» войнам! Мужчины и женщины всех стран продемонстрируют в этот день непреодолимую силу сторонников мира! Мы, заявят они, отказываемся нести непосильное бремя военных бюджетов, которые все время увеличиваются! Мы требуем положить конец нарушениям национальной независимости и свободы народов!».

Благодаря победе над фашизмом, благодаря успешному развитию стран народной демократии, росту борьбы колониальных народов, силы мира, вдохновляемые последовательной мирной политикой Советского Союза, сплотились и выросли.

Однако, защита дела мира требует величайшей организованности масс. Опыт двух мировых войн учит, что для защиты мира нужно единство, сплоченность и мощь движения его сторонников.

После взволнования Постоянного комитета работа в защиту мира еще более усилилась.

Достаточно упомянуть недавно проведенный «День мира» в советской зоне оккупации Германии, грандиозный американский континентальный конгресс мира в Мексике, конференцию сторонников мира в Москве.

Широко развернулась подготовка ко Дню мира в марксализированных странах Европы. На предприятиях организуются комитеты мира, проводятся митинги, выпускается литература и т. д.

Особенно активный характер получило движение во Франции, где проводятся местные конгрессы и конференции, созидающие все демократические слои населения для

борьбы против англо-американских поджигателей войны.

Во Франции родилось замечательное движение голосования за мир. В течение нескольких дней оно получило массовый характер и превращается во всенародный феодерцум. Сторонники мира обращаются к широчайшим кругам населения — рабочим, крестьянам, ремесленникам, интеллигентам, призывают их голосовать за мир, опускать свои бюллетени в выставленные урны. Это движение охватило Париж, города Женвилье, Клиши, Аржантей, департаменты Нор, Рона, Крез и многие другие.

Когда в Лионе администрация одного завода пыталась помешать голосованию за мир, рабочие прервали работу и за полчаса провели голосование всего коллектива.

Подал бюллетень за мир 32-тысячный коллектив автомобильного завода Рено.

Размах борьбы за мир был обеспечен прежде всего широкой деятельности организаций «Борцы за мир и свободу».

Франция, рассматриваемая поджигателями новой войны в качестве поставщика пушечного мяса, с особой силой демонстрирует готовность защищать дело мира.

Всемирная федерация профсоюзов 22 сентября обратилась с призывом по случаю международного дня борьбы за мир и демократические свободы:

— Воздвигнуть непреодолимую преграду против маневров поджигателей войны и провалить вероломные империалистические планы! — призывают обращение Всемирной Федерации.

2 октября народы 72-х стран мира продемонстрируют свое единство, бдительность и свою способность сорвать планы поджигателей войны.

В. Гришанин.

Обучение бывших гитлеровских офицеров в американских военных школах

ГААГА, 25 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Де Ваархед» передает из Франкфурта-на-Майне, что согласно сообщениям из Франкфурта-на-Майне, в конце августа этого года 250 бывших офицеров гитлеровской армии выехали в Соединенные Штаты Америки, чтобы

пройти курс военного обучения в специально созданной военной школе при американском генеральном штабе. Школа находится в Бланзее. Курс обучения рассчитан на 2 года. В 1948 году одна такая группа немецких офицеров в 60 человек уже окончила эту школу.

Повышение жизненного уровня трудящихся Венгрии

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Победа народно-демократического строя в Венгрии обеспечила постоянное повышение жизненного уровня трудящихся.

В 1947 году реальная зарплата заводских рабочих составляла 87,1 процента средней зарплаты 1938 года. В июле 1948 года реальная зарплата составляла уже 127,6 процента средней дооценной. В июле текущего года она уже на 37 процентов превысила среднюю дооценную реальную зарплату работников физического труда.

99 процентов американского народа против применения атомного оружия

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что протестантский священник Конф, выступая с проповедью в конгрегационной церкви, заявил, что американцы должны ясно сказать своему правительству о том, что 99 процентов народа хотят, чтобы «никогда больше не была использована атомная бомба против каких-либо человеческих существ в какой-либо стране».

Создание фашистской партии в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 26 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают об образовании в Финляндии новой партии «Кескиканси Нууле» — «народной партии центра». Новая партия опубликовала свою программу, в которой обязуется «служить богу, отечеству и народу».

Большинство лиц, входящих в состав правления новой партии, являются представителями кругов крупных предпринимателей.

Газета «Ню тид», комментируя создание новой партии, указывает, что ее программа повторяет лозунги финских фашистов. «Истинно финский дух» провозглашается здесь еще более резко, чем раньше. Таким образом, подчеркивает «Ню тид», мы получили фашистскую группировку того же типа, каких было так много в тридцатых годах.



В Иваново широко развивается садоводство. На приусадебных участках рабочих и служащих, во дворах школ, фабрик и заводов, больниц и детских учреждений за последние два года создано 3000 садов и высажено около 130 тысяч плодово-ягодных растений.

Достижения ивановских садоводов-мичуринцев демонстрируются на выставке при областном краеведческом музее.

На снимке: садовод-мичуринец домашняя хозяйка М. Н. Гриносталева показывает посетителям плодово-ягодной выставки выращенные ею яблоки. Фото Ф. Карапетова.

(Фотохроника ТАСС).

Физкультура и спорт

Своевременно подготовиться к зимнему сезону

Летний спортивный сезон на исходе. Приближается пора лыжного и конькобежного спорта. Немного мы сделали прошлой зимой по развитию этих видов спорта. И основной причиной этого явилось то, что большинство спортивных обществ и физкультурных коллективов города не своевременно начало подготовку к зимнему сезону, а городской и районные комитеты по делам физкультуры и спорта не возглавили этой работы.

Октябрь для наших физкультурных коллективов должен явиться решающим периодом подготовки к зимнему сезону.

В зимний сезон прошлого года наши спортивные общества и физкультурные коллективы опустились острой недостаток в лыжах. Следовательно, хранение их в летнее время должно было быть особенно тщательным. Однако во многих физкультурных комитетах (ремесленное училище № 1, школа ФЗО № 1 и др.) лыжи хранятся безобразно. Они не просмолены, лежат наяву на стеллажах.

В таких крупных ДСО, как «Трактор» и «Строитель» нет достаточного количества лыж. Однако, там еще благополучствуют. Не принимают мер приобретения этого необходимого в зимний спортивсезон инвентаря.

С. Авдалов,
член городского комитета по

ской зоне оккупации Германии, гра-
диозный американский континенталь-
ный конгресс мира в Мексико, кон-
ференцию сторонников мира в Моск-
ве:

Широко развернулась подготовка ко дню мира в марионеткованных странах Европы. На предприятиях организуются комитеты мира, проводятся митинги, выпускается литература и т. д.

Особенно активный характер полу-
чило движение во Франции, где
проводятся местные конгрессы и
конференции, сплачивающие все демо-
кратические слои населения для

Всемирная федерация профсоюзов
22 сентября обратилась с призывом
по случаю международного дня борь-
бы за мир и демократические сво-
боды:

— Воздвигнуть непреодолимую
преграду против маневров поджига-
телей войны и провалить веролом-
ные империалистические планы! —
призывают обращение Всемирной фе-
дерации.

2 октября народы 72-х стран ми-
ра продемонстрируют свое единство,
бдительность и свою способность
сорвать планы поджигателей войны.

В. Гришинин.

Обучение бывших гитлеровских офицеров в американских военных школах

ГААГА, 25 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Де Ваархейд» передает из Франкфурта-на-Майне, что согласно сообщениям из Франкфурта-на-Майне, в конце августа этого года 250 бывших офицеров гитлеровской армии выехали в Соединенные Штаты Америки, чтобы пройти курс военного обучения в специально созданной военной школе при американском генеральном штабе. Школа находится в Бланзасе. Курс обучения рассчитан на 2 года. В 1948 году одна такая группа немецких офицеров в 60 человек уже окончила эту школу.

Создание фашистской партии в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 26 сентября. (ТАСС). Газеты сообщают об образовании в Финляндии новой партии «Кескикан-сан Пуолух» — «народной партии центра». Новая партия опубликовала свою программу, в которой обязуется «служить богу, отечеству и народу».

Большинство лиц, вошедших в состав правления новой партии, являются представителями кругов крупных предпринимателей.

Газета «Ню тид», комментируя создание новой партии, указывает, что ее программа повторяет лозунги финских фашистов. «Истинно финский дух» провозглашается здесь еще более резко, чем раньше. Таким образом, подчеркивает «Ню тид», мы получили фашистскую группировку того же типа, каких было так много в тридцатых годах.

конькобежного спорта. Немного мы сделали прошлой зимой по развитию этих видов спорта. И основной причиной этого явилось то, что большинство спортивных обществ и физкультурных коллективов города не-своевременно начало подготовку к зимнему сезону, а городской и районные комитеты по делам физкультуры и спорта не возглавили этой работы.

Октябрь для наших физкультурных коллективов должен явиться решающим периодом подготовки к зимнему сезону.

В зимний сезон прошлого года наши спортивные общества и физкультурные коллективы ощущали острый недостаток в лыжах. Следовательно, хранение их в летнее время должно было быть особенно щадительным. Однако во многих физкультурных комитетах (ремесленное училище № 1, школа ФЗО № 1 и др.) лыжи хранятся безобразно. Они не промолкли, лежат на валом на стеллажах.

В таких крупных ДСО, как «Трактор» и «Строитель» нет достаточного количества лыж. Однако, там еще благополучают. Не принимают мер к приобретению этого необходимого в зимний спортивный инвентаря. Ведущим спортивным обществам

серьезно подумать о подготовке мест для заливки катков, оборудовании мест для обогревания. Подготовить щанцы, гребни для очистки с катков снега и другой инвентарь, который обеспечил бы содержание ледяного поля в хорошем состоянии.

В этом направлении кое-что делается пока лишь в спортивном обществе «Цветные металлы». Все сто пар лыж приведены в испытанный порядок, отремонтированы также коньки с ботинками. Приобретено новых 30 пар. Намечена площадка для заливки катка.

Советским добровольческим спортивным обществам не следует забывать и о том, что зимой должны работать не только секции лыжников, конькобежцев и хоккеистов, но и секции легкой атлетики, волейбола и др. должны продолжать свою работу. Для этого нужно загодавременно подготовиться к обновлению спортивных помещений защитными сетками на окнах (чтобы можно было играть в волейбол) и всеми необходимыми спарядами и приспособлениями.

С. Авдалов.

член городского комитета по делам физкультуры и спорта.

ПОБЕДА ЦВЕТМЕТОВЦЕВ

В воскресенье на стадионе ДСО «Цветмет» состоялся очередной матч на первенство области по футболу. Хозяева поля встретились с футбольистами г. Ново-Троицка.

Матч закончился победой орских цветметовцев со счетом 2:1.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

получающим горячее от нефтебазы, срочно представить в контору Орской нефтебазы ведомость в трех экземплярах на количество и ассортимент нефтепродуктов, подлежащих поставке в четвертом квартале 1949 года, согласно уведомлений вышеупомянутых организаций и первого раздела локального договора.

Дирекция.

ОРСКИЙ ГОРЗЕЛЕНХОЗ

имеет для продажи декоративный посадочный материал: липу, листовину, рабину, клен американский, ясень, тополь и кустарники:

акацию, жимолость, камчатскую розу, шиповник, аморфу и клен татарский.

Кроме того имеются ягодники, вишня, морель ранняя, смородина черная, крыжовник и малина трех сортов.

Организации, предприятия, школы, больницы и индивидуальные застройщики могут обращаться за справками и с заказами по адресу: Новый город, парк нефтяников у верхнего моста через р. Еланьку.

Дирекция.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. — 4-09, издательство — 4-99.